

2017国际泳联年度颁奖盛典三亚落幕

全民亲水嘉年华

让“体育+公益+旅游”绽放三亚

2017年国际泳联年度颁奖盛典12月2日在三亚圆满落幕，但这场聚集了全球最为顶尖泳坛明星的国际泳联“奥斯卡”余温犹在。这不仅仅是孙杨、施廷懋、徐嘉余、傅园慧、刘湘等明星运动员的盛会，更是有温度、接地气的全民亲水嘉年华。

与以往几届不同，首次来到中国三亚的国际泳联年度颁奖盛典，由国际游泳联合会主办，国家体育总局游泳运动管理中心、海南省文化广电出版体育厅、三亚市人民政府及阿里体育（上海）有限公司承办。由海南体育赛事有限公司整体策划运营的本届盛典新意十足，内容更丰富，参与人数更多，更加突出公益性和专业性。

这一国际泳坛一年一度的“奥斯卡”盛典，同时也是2017海南亲水运动季的重要组成部分，给以海水阳光沙滩而闻名的旅游城市三亚带来了新的亮点。



中国泳坛30年群星荟萃。



三代跳水皇后聚首盛典。



国际泳联交流活动暨世界明星&全民游泳公开课启动仪式。



孙杨、叶诗文、托马斯·戴利与全民游泳公开课学生代表合影。



海南亲水运动季吸引国内外爱好者积极参与。



2017国际泳联年度颁奖盛典获奖名单

2017年度花样游泳最佳男、女子运动员

乔吉奥·米尼西尼
阿列克桑德·马尔切夫
斯维特拉娜·科列尼琴科

2017年度水球最佳男队、女队

克罗地亚男子水球队
美国女子水球队

2017年度跳水最佳男子、女子运动员

托马斯·戴利
施廷懋

2017年度最长运动员

毛瑞恩·艾米利·考恩费尔德(男,97岁)
贝拉·邦基·豪瓦斯(女,96岁)

2017年度高台跳水最佳男子、女子运动员

史蒂夫·勒布
瑞安南·伊夫兰德

2017年度公开水域游泳最佳男子、女子运动员

马克·安东尼·奥利维尔
安娜·马塞拉·库尼娅

2017年度游泳最佳男子、女子运动员

凯勒布·德雷塞尔
萨拉·舍斯特伦

2017年度最佳成就教练奖

- (1)JaneFigueiredo
简·费格雷多
- (2)Zhao WenJin
赵文进
- (3)Kyle Mitrione
凯尔·米特里奥内
- (4)Todor Spasov
图多尔·斯帕索夫
- (5)Rosella Pibiri
罗塞拉·皮比里
- (6)Gana Maximova
加纳·马克西莫娃
- (7)TatianaDanchenko
塔蒂亚纳·丹琴科
- (8)Philippe Lucas
菲力佩
- (9)Tatiana Pokrovskaya
塔蒂亚纳波克罗夫斯卡雅
- (10)Fernando Possenti
费尔南多·波瑟蒂
- (11)Adam KRIKORIAN
亚当·克里科里安
- (12)Ivica Tucak
伊维卡·图卡克

四大主题活动看遍泳坛亮点

本次盛典延伸了四个板块的主题活动，将颁奖盛典的内容拓展得丰富多彩，来宾与观众也在活动中进行了深入的互动。通过活动，世界顶级游泳明星融入普通民众，给三亚市民带来了更为平实、亲和的帮助，体现了以盛典推动游泳运动发展、普及公益理念、推介三亚旅游形象等丰富内涵。

作为盛典的揭幕活动，12月1日，“为爱行走，‘泳’往直前——泳坛明星公益行走”活动在海南三亚温暖启动，中国泳坛明星徐嘉余、陈艾森、刘湘，以及英国跳水运动员托马斯·戴利、意大利花样游泳运动员乔吉奥·米尼西尼等7位世界泳坛明星带领22位志愿者通过行走贡献自己的公益力量。活动引起三亚市民的极大兴趣，很多群众自发跟随明星们一起行走两公里，用自己的脚步为公益

集聚爱心能量。

12月2日上午，“浩沙·全球游泳运动与城市旅游发展高峰论坛”在红树林国际会议中心举行。来自国际泳联、国家体育总局游泳运动管理中心、海南省文化广电出版体育厅、三亚市人民政府、阿里体育（上海）有限公司、浩沙集团等方面专家学者，就水上运动及体育旅游产业的发展前景等新课题展开热烈讨论，观点新颖，让与会人员受益匪浅。

12月2日下午，主题为“全民游泳、终生游泳”的“国际泳联交流活动暨世界明星&全民游泳公开课”在三亚体育中心展开。孙杨、叶诗文和托马斯·戴利等泳坛明星为三亚当地100名小学生上了一堂“世界顶级”游泳课，三位巨星手把手地教授孩子们如何热身，给大家纠正泳姿，身体力行地上了一堂教学课。

国际泳联主席胡里奥·马格里奥尼指出：“游泳不仅是一项姿态优雅的运动项目，同样也能够拯救我们的生命。尽可能多地开展游泳公开课非常重要。不一定每个人都要成为冠军，但是参与游泳能够使我们身心愉快，这就是游泳的魅力。”

体育明星的榜样力量深入孩子们的内心。他们在普及和推广游泳运动的同时，也在青少年的心中埋下了一颗颗游泳运动兴趣的种子。

12月2日晚，在粉丝们尖叫声中，世界泳星们盛装走过红毯，来到颁奖盛典。当晚共颁发13个类别的奖项，孙杨、傅园慧、刘湘、托马斯·戴利等世界顶尖泳星悉数登场，郭晶晶、吴敏霞、熊倪、田亮等昔日泳坛明星也纷纷作为颁奖嘉宾亮相，将本次盛典系列活动推向了高潮。

闪耀 让世界看见三亚的美

海南拥有200多平方公里的广阔海域，水域广阔，品质优良，这成为海南无可替代的核心资源、最富潜力的优势所在，具有发展水上运动得天独厚的优越条件。

三亚更是全球热搜的海滨度假城市之一。本次2017国际泳联年度颁奖盛典的举办，让来自世界各地600多位游泳协会和相关人士欢聚三亚；同时他们携亲挽友，将大批量的国际化高端游客带到三亚，通过各种方式亲近海洋，体验水上运动的无限乐趣，充分感受这座热带滨海城市

的无穷魅力。

三亚也向世界各地宾客充分展示了自己魅力。

来自三亚旅游发展委员会的虞丹丹在论坛中用英文推介了三亚的旅游资源，引发现场嘉宾的阵阵赞叹。活动期间，来宾们通过亲身体验，感受到了三亚美丽的自然风光和人文风情，同时也将自己的切身体会传播到世界各地。

国际泳联主席胡里奥·马格里奥内高兴地表示：“三亚是个非常美丽的地方，我们很高兴能够在这里

举办国际泳联的年度盛典，也非常感谢中国海南省和三亚市政府给予我们的大力支持。”

获得国际泳联年度最佳女子花样游泳运动员奖的俄罗斯姑娘斯维特拉娜·科列什尼琴科对于能来三亚显得非常兴奋，“大家都知道俄罗斯现在非常冷，而三亚真的太暖和了，来到这里我非常开心，”她说，“我一直想来三亚，现在梦想成真了。这是我职业生涯的第一个奖项，谢谢海南能够承办这么大的一个盛典。”

启示 海南“体育+旅游”潜力无限

国内知名体育学者易剑东表示，目前中国旅游业总收入中仅有15%是由体育贡献的，如果今后旅游与体育进一步紧密融合，将会给旅游业带来巨大的发展。他认为，健身和体育今后可以成为人们一个永续的生活方式，像三亚这样自然资源特别丰厚的城市，体育与旅游相结合有着得天独厚的条件，体育+旅游的发展拥有广阔空间。

海南省委常委、常务副省长毛超峰指出，通过这次活动，海南之美和运动之美在互动中得到展现和升华，

这是一次非常有意义的尝试，更是一次相得益彰的合作。

他表示，这次活动将点燃更多人对游泳运动的兴趣与热情和对海南国际旅游岛的向往与热爱。海南也将以2017国际泳联年度颁奖盛典这样的国际大型体育交流活动为契机，加快推进海南水上运动发展，吸引更多游客来海南参与并感受水上运动的魅力和快乐，努力将海南打造成我国甚至世界知名的水上运动天堂，不断彰显海南国际旅游岛水上运动天堂的独特魅力。

2017国际泳联年度颁奖盛典由海南省体育赛事中心及海南体育赛事有限公司协办。本次盛典借助体育活动与城市旅游充分融合的创新体育+模式，将公益活动送到百姓身边，将理论研讨贯穿于活动之中，从深度和广度上延伸了盛典的内涵；同时让来自五大洲100多个国家和地区的嘉宾亲近三亚，了解三亚，充分激发三亚的城市新活力，也助力海南在打造水上运动天堂的道路上迈出坚实有力的一大步。

本版策划/易建阳

撰文/周欣 许珂 浦燕 见阳

供图/海南体育赛事有限公司

本版内容最终解释权归海南体育赛事有限公司所有

国际泳联最高荣誉奖

中国游泳协会

阿里体育中国最佳人气运动员

傅园慧

浩沙中国最具突破运动员

刘湘

国际泳联2017年度国际媒体奖

新华社

国际泳联2017年度中国游泳运动杰出贡献奖

孙杨